

## 竹原市历史民俗资料馆

竹原市历史民俗资料馆主要展示与本地制盐业有关的内容，并设有城市居民、历史、文化等各种项目的展览。

其中一个重要主题是关于被视为“日本威士忌之父”的竹鹤政孝(1894-1979)。为了学习苏格兰威士忌的蒸馏秘方，他在 1918 年远赴苏格兰，入读格拉斯哥大学学习化学，此期间曾辗转苏格兰三家威士忌酒厂当学徒。

1920 年，他携苏格兰妻子洁西·萝贝塔·柯文 (Jessie Roberta Cowan，通常被称为“丽塔”；1896-1961) 一同回到日本，随即创办了“一甲威士忌蒸馏会社”。日本国家级电视台 NHK 在 2014 年播出的电视剧《阿政》所讲述的就是他们的故事。资料馆外有一尊竹鹤政孝和丽塔的双人铜像。

资料馆所在地原为江户时代(1603-1867)儒学者盐谷道硕(1703-1764)的住宅。在他过世后，此处宅邸被他的弟子赖春水和赖春风改造成了一所学校。学校于 1793 年开校，由在校任教的赖春风起名为“竹原书院”，曾举办过读诗会等各种文化活动。

如今的浅蓝色西式建筑建于 1929 年，最初是竹原书院图书馆，1980 年改建为竹原市历史民俗资料馆。